



Огни Нюрбы

Четверг, 29 июля 2021 года, №29

Новости

Проект ОВОС полигона ТКО г. Нюрба на публичных слушаниях принят единогласно

23 июля в актовом зале районной администрации в режиме видеоконференцсвязи на платформе zoom прошли общественные слушания проекта оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту "Строительство межмуниципального полигона ТКО в г. Нюрба". Со вступительным словом выступил руководитель Инвестиционно-строительного управления МР "Нюрбинский район" (заказчика данного строительства) Семенов Макар Семенович. По его информации, в настоящее время определен земельный участок и проведены инженерные изыскания для строительства. Полигон будет расположен на 773 км ФАД "Виллой", на расстоянии 80 м от трассы и в 6 км от с. Чаппанда на участке площадью 5,3 га, выделенном на землях лесного фонда с последующим переводом их статуса на земли промышленного назначения. Земельный участок выбран с учетом удобства транспортной системы, к тому же в ближайшие годы в направлении Дальний Убаян - р. Марха - р. Тюкян автотрасса будет полностью асфальтирована.

Новый полигон ТКО будет обслуживать 11 муниципальных образований - город Нюрбу, сельские поселения Октябрьского, Джикимдинского, Сюлинского, Нюрбачанского, Жарханского, Чаппандинского, Тюмюкского, Таркаинского, Кангаласского и Аканинского наслегов, расположенных вдоль ФАД "Виллой" и где проживает 18 тыс. человек населения.

Далее с подробным докладом по проекту оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту "Строительство межмуниципального полигона ТКО в г. Нюрба" выступила разработчик проектной документации от ООО "ЦАН" Гальчишак Анна Ивановна. Документация ОВОС опубликована на сайте МР Нюрбинский район mr-njurbinskij.sakha.gov.ru. Затем докладчику были заданы вопросы от участников публичных слушаний, а их зарегистрировалось 27 человек, которые касались мер защиты полигона от самовозгорания и лесных пожаров, финансовой ком-

пенсации за использование муниципальных земель, рекультивации старой свалки, источников финансирования строительства полигона ТКО и др.

По итогам голосования решение одобрить представленный ООО "ЦАН" проект оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту "Строительство межмуниципального полигона ТКО в г. Нюрба" участниками публичных слушаний с учетом замечаний и предложений принято единогласно.

По плану дальнейшей работы, в течение первого полугодия 2022 года по принятому проекту ОВОС будет осуществлен перевод земель лесного фонда в статус земель промышленного назначения. После прохождения государственной экологической экспертизы рабочий проект будет доработан с учетом замечаний с ее стороны и представлен на госэкспертизу сметной документации. После определения источников финансирования строительство полигона предполагается начать в середине 2022 года, и после завершения его строительства в 2023 году возможно будет приступить к рекультивации старого полигона.

Раиса НИКИФОРОВА.

Благоустроятся улицы и придворовые территории



Для благоустройства города летний период - это самая горячая пора. Администрация мэрии ежегодно планирует объем и перечень сезонных работ по городу.

На сегодня МБУ "Служба эксплуатации городского хозяйства" проводит работы по грейдированию внутригородских дорог, выполняет дренажные работы по устройству водоотводных канав и укладке труб. Систематизация деятельности, таких как, вывоз твердых коммунальных отходов, завоз корпусного металлолома для обеспечения работы металлопресса, доставка чистой воды населению города и близлежащих наслегов, организация совместных субботников с жителями микрорайонов дает ежедневный продуктивный результат, что находит положительный отклик у населения города Нюрба.

Помимо этого, начались работы по благоустройству дворовой территории кв. Энергетик д.д. 5, 7, 9, 11, 13 по нацпроекту "Формирование современной городской среды на территории Республики Саха (Якутия) на 2018-2022 гг." в рамках федеральной программы обеспечения доступным и комфортным жильем граждан РФ. Уже в этом году жители смогут почувствовать комфорт освещенной территории с ограждением, асфальтированной площадки и благоустроенной зоны отдыха с искусственным газоном.

Также на этот сезон в планах администрации МО "Город Нюрба" стоит огромный объем работ по реализации проектов 2021 года - победителей республиканской Программы поддержки местных инициатив (ПМИ): обустройство пляжной зоны и организация бассейна для купания возле р. Нюрбинка, обустройство площадки для автодрома.

Несмотря на финансовые трудности, команда администрации города настроена на продуктивную работу и достойный результат.

Пресс-центр МО "Город Нюрба".

Нюрбинская птицефабрика помогает огнеборцам

В эти дни во многих районах республики идет борьба с лесными пожарами, на ликвидации которых вместе с профессиональными бойцами-огнеборцами принимают участие в качестве добровольцев волонтеров неравнодушные граждане, трудовые коллективы предприятий и организа-



ций, помогающие всем необходимым: средствами защиты, продуктами питания, инструментами, оборудованием.

Так, 22 июля в села Мальжегар, Малыкай, Егольжа направлена очередная помощь - выделенные Нюрбинской птицефабрикой (рук. Гаврильев П.И.) 6 коробок яиц. К слову, Нюрбинская птицефабрика на постоянной основе поддерживает огнеборцев, направляя в наслег свою продукцию. Так, в Мальжегарский, Бордонский наслег доставлены сухой паек «Лесник», продукция птицефабрики. Видя массовый, единый порыв наших сограждан мы уверены, что в борьбе со стихией огня мы однозначно выиграем.

Пресс-служба МР "Нюрбинский район".

Сплошные проверки

На территории Нюрбинского района будут проводиться рейдовые мероприятия, направленные на выявление грубых нарушений ПДД.

В целях стабилизации аварийности, а также с целью предупреждения и пресечения нарушений в области дорожного движения на территории Нюрбинского района с 24 по 25 июля 2021 года проводятся рейдовые мероприятия по отработке отдельных видов нарушений ПДД РФ.

Во время проведения рейдовых мероприятий особое внимание уделяется таким нарушениям, как несоблюдение скоростного режима, управление транспортным средством в состоянии опьянения, нарушение правил проезда пешеходных переходов, нарушение правил перевозки детей, выезд на встречную полосу для движения, с неправильным выбором дистанции.

ОГИБДД ОМВД России по Нюрбинскому району.

В мире книг

Книжная улыбка лета

Интернет-технологиям Рону Хорнбекеру. В 2001 году он оставил 20 книг с пояснительными надписями в холле своего отеля. Сегодня по миру "гуляют" миллионы книг.

Залог успеха букскрессинга - любовь к книгам и капля щедрости. Ведь многие книги мы читаем только однажды и редко перечитываем, даже самые любимые из них. Так зачем книгам бесцельно пылиться на ваших полках, занимая пространство? Ведь можно поделиться ими с другими людьми. Любой, кто хочет участвовать в акции, может не только взять, но и сам принести книгу и оставить ее в специально отведенном для этого месте, чтобы другие люди могли ее прочесть.

Поэтому мы призываем всех жителей и гостей города и района поддержать нашу акцию. Приносите прочитанные книги на точки букскрессинга в КЭК "Дьол түһүлгэтэ" и в ПККиО им. Сергея Васильева-Борогонского в Летний читальный зал. Пусть сила, влекущая к чтению, найдет распространение и поддержку, а книжные полки становятся все больше.

Букскрессинг - это здорово! Станьте и вы участником всемирного забавного и познавательного флэшмоба. "Разнесите" по миру свои любимые книги, и они обязательно найдут своего читателя.

Районная библиотека им. Ф.Г. Сафронова приглашает посетить "Библиотечный дворик". Время работы: среда, четверг с 15.00 до 17.00.

Ждем Вас в КЭК "Дьол түһүлгэтэ", ул. Степана Васильева, 81.

Центральная районная библиотека им. Ф.Г. Сафронова приглашает взрослых и детей с 9 июля по 27 августа каждые вторник и пятницу с 15.00 до 17.00 в городской парк им. Сергея Васильева-Борогонского, где работает Летний читальный зал "Читают все!". Вас ждут новинки литературы, журналы, букскрессинг.

Развлекайтесь, играйте, но читать не забывайте!

Е.И.СОФРОНОВА,
главный методист
МКУ "Нюрбинская МЦБС".

В республике

В Якутии активно готовятся к 100-летию ЯАССР

К столетию ЯАССР в республике планируется построить 100 социально значимых объектов, а также проведение ряда других мероприятий. Об этом сообщила министр экономики региона Данилова Майя в ходе прямого эфира в Instagram.

«В следующем году республика будет отмечать столетие автономии. Еще в 2018 году был принят федеральный план реализации и подготовки мероприятий. Надо сказать, что федеральный план касается в основном таких объектов, как реконструкция здания федерального казначейства в городе Якутске, реконструкция Николаевской церкви в Хангаласском улусе.

За счет средств федерального бюджета также будут отсняты документальные фильмы, проведены гастроли крупных российских учреждений культуры и, соответственно, республиканские учреждения будут гастролировать с постановками в центральные города России.

Кроме этого, одним из больших направлений является

строительство 100 объектов к 100-летию ЯАССР. Сейчас построено 72 объекта. В следующем году все оставшиеся объекты будут введены. Надо сказать, что это не только за счет республиканского или федерального бюджета: в строительстве объектов участвуют недропользователи», - отметила Майя Данилова.

Кроме этого, в 2022 году в селе Борогонцы Усть-Алданского района пройдут VIII Спортивные Игры народов республики, в рамках которых планируется строительство трех крупных спортивных объектов - стадион на 1000 мест, многофункциональный спортивный комплекс и универсальный спортзал в селе Мындаба.

Также в 2022 году в Якутске планируется ввести речевую школу на 120 учебных мест с интернатом на 100 мест, которая строится на соглашении о государственно-частном партнерстве.

ЯСИА.



Это важно

О подготовке объектов образования к новому 2021-2022 учебному году

В рамках сезонной профилактической операции “Школа”, а также в целях обеспечения безопасности образовательных организаций в новом учебном 2021-2022 году на основании распоряжения главы МР “Нюрбинский район” №1066 от 11 июня 2021 года “О мерах по подготовке учреждений образования Нюрбинского района к новому 2021-2022 учебному году”, в целях своевременной подготовки учреждений образования Нюрбинского района к новому учебному году, усилению контроля за организацией ремонтных работ и проведения комплекса запланированных мероприятий на июль-август текущего года запланирована проверка готовности и приемка учреждений образования Нюрбинского района му-

ниципальной межведомственной комиссией.

В целях своевременной и качественной подготовки образовательных учреждений к новому учебному году Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Нюрбинскому району рекомендует руководителям учреждений образования обратить особое внимание на работоспособность и обеспечение обслуживания систем противопожарной защиты, оборудование зданий (сооружений) системами, обеспечивающими передачу сигнала о пожаре на пульт подразделений пожарной охраны, наличие и исправность первичных средств пожаротушения, состояние путей эвакуации и эвакуационных выходов, а также размещение на-

глядной агитации по вопросам соблюдения мер безопасности и умениям действовать на случай возникновения чрезвычайной ситуации, обучение руководителей и ответственных лиц в области защиты населения и территорий от ЧС, а также по программам пожарно-технического минимума, обеспечение персонала учреждения и обучающихся средствами индивидуальной и медицинской защиты.

Также не менее важно обеспечить исправное состояние противопожарных водорезервуаров и пути проезда к ним.

**ОНД и ПР
по Нюрбинскому району
УНД и ПР ГУ
МЧС России по РС(Я).**



Александр Невский - заступник Отечества

дружины”.

Александр Ярославич Невский (1220 или 1221-1263) – великий полководец Древней Руси, победитель Невской битвы и Ледового побоища, князь новгородский, великий князь киевский и владимирский, канонизированный святой Русской православной церкви. В 2008 году Александр Невский был выбран «Именем России», заняв первое место по результатам голосования россиян. Как полководец он не проиграл ни одной битвы, как дипломат – заключил мир с наиболее сильным врагом – Золотой Ордой.

Отразив нападение с Запада, Александр защитил православие от католической экспансии. В нем часто видят человека, сыгравшего исключительную роль в

наиболее драматический период, когда Русь подвергалась агрессии с трех сторон (Орда, Швеция, Ливонский орден). Он также считается покровителем Русской Православной церкви. Еще на Московском соборе 1547 года он был причислен к лику святых. Противоречивая оценка разных историков не помешала Невскому победить в народном голосовании “Имя России”.

Будучи вторым сыном переяславского (а потом – последовательно новгородского, киевского и владимирского) князя Ярослава и внуком Всеволода Большое Гнездо, Александр родился в Переславле-Залесском, вероятно, в мае 1221 года.

Из Интернет.

В борьбе с COVID-19

В республике продолжается вакцинация

Во всех поликлиниках Якутска и республики есть вакцина двух видов – «Спутник V» и «ЭпиВакКорона». В муниципальных образованиях ведется запись при их отсуствии.

А вакцина «Спутник Лайт» доступна для жителей города Якутска с 28 июля. Доступность в районы Якутии будет обеспечена в недельный срок.

Всего в республику поступило 278 387 доз вакцин. Использовано 93% от общего объема имеющихся. Заявки на вакцину по графику Минздрава России направляются

главой, председателем правительства республики и оперативным штабом. При производстве партии, по договорам с Минздравом РФ, министерство транспорта Якутии совместно с авиакомпаниями отработывает доставку вакцины в Якутск. Затем вакцина маркируется в Сахафармации и распределяется по районам и медицинским организациям.

В РФ начались испытания комбинации вакцин AstraZeneca и “Спутник Лайт”

Минздрав РФ одобрил клинические испытания комбинации вакцин от коронавируса AstraZeneca и «Спутник Лайт» в России. Испытания I-II фазы начались в поне-

дельник, следует из государственного реестра разрешений на проведение клинических исследований.

Испытания безопасности и иммуногенности комбинации препаратов AZD1222 и гAd26-S, вводимых по схеме «гетерологичного прайм-буста» будут проводиться на 150 взрослых пациентах, их окончание запланировано на 2 марта 2022 года, следует из реестра.

Исследования пройдут на базе трех медорганов в Санкт-Петербурге – НИИ гриппа им. Смородиной Минздрава РФ, Первого Санкт-Петербургского медицинского университета им. Павлова, ООО «Куратор», а также в московских клиниках «Орис» и «Медси». Кроме того, в качестве разработчика привлечена фирма IQVA RDS GmbH в Москве, следует из реестра.

ЯСИА.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 29 августа 2020 года № 1315 в период с 1 по 30 августа 2021 г. по всей территории Российской Федерации пройдет сельскохозяйственная микроперепись. Это крупномасштабное мероприятие проводится один раз в пять лет между сельскохозяйственными переписями.

Цель проведения СХМП - получение информации для обеспечения в межпереписной период органов власти всех уровней официальной статистической информацией о произошедших структурных изменениях в сельском хозяйстве для разработки прогноза его развития и мер экономического воздействия для повышения эффективности сельхозпроизводства, получения сведений по категориям сельхоз-

Сельскохозяйственная микроперепись

производителей. При опросе будут использоваться планшетные компьютеры.

В Республике Саха (Якутия) участниками микропереписи станут 628 сельскохозяйственных организаций, 3222 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, 61345 личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан и 314 некоммерческих объединений граждан.

Для сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств и ИП, а также некоммерческих объедине-

ний микроперепись будет проводиться сплошным методом во всех муниципальных районах республики. Личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства граждан будут переписываться выборочным методом в сельских населенных пунктах за исключением труднодоступных, а именно в 16 муниципальных районах: Амгинском, Верхневиллюйском, Вилюйском, Горном, Ленском, Мегино-Кангаласском, Мирнинском, Намском, Нюрбинском, Олекминском, Сунтарском, Таттинском, Хангаласском, Усть-Алданском, Усть-Майском, Чурапчинском и сельских насе-

ленных пунктах ГО “Город Якутск”.

Микроперепись сельского хозяйства 2021 года - это генеральная репетиция Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2026 года и от того насколько качественно она будет проведена в текущем году, будут зависеть и итоги ВСХП-2026, а значит и судьба будущих проектов, направленных на подъем и развитие сельского хозяйства нашей республики и улучшение жизни его тружеников.

Предварительные итоги будут подведены в IV квартале 2021 года, а окончательные - в IV квартале 2022 года.

**Территориальный орган
Федеральной службы государственной
статистики по РС(Я).**

ПРОДАЕТСЯ

В г. Нюрба продается частный двухэтажный дом по ул. Лермонтова, 180 кв. м; участок 12 соток; электроотопление; гараж на 3 машины; на участке хозяйской, огород, теплица; летний водопровод; 1 этаж: санузел, баня, прихожая, кухня, гостиная; 2 этаж: спальня, комнаты, лоджия; мебель и быт. техника остаются. Цена 4 600 000. **8-914-224-10-70 (Звонок/ Ватсап)**

Земельный участок. Земельный участок расположен на идеальной равнине, на возвышенности, огорожен с красивыми железными воротами и калиткой, установлены опорные столбы для огорода. Потрясающий вид на речку Нюрбинка и Церковь. ИЖС, можно под бизнес. Цена 750 000 р., реальному покупателю торг уместен, а также возможен обмен на авто. **Собственник 8-914-278-05-72.**

Земельный участок под ИЖС. Лэппириэн. Ровный, сухой участок. На участке имеется ленточный оклад 10х8.5. **Тел. 8-984-105-25-69.**

Продаётся или сдаётся в квартале Энергетик 2-хкомнатная, благоустроенная квартира в брусом доме, 52 кв. м., 2-ой этаж. Дом находится рядом с автобусной остановкой и магазином “Ганза” в квартале Энергетик. Зимой квартира очень тёплая, солнечная, окна выходят на обе стороны, балкон застекленный, санузел раздельный, водонагреватель подключен к кухне и в ванную. Мебель остаётся в

комнате, в кухне, а также холодильник и электропечь. Рядом с домом находятся брусом гараж, кладовка, земельный участок, две теплицы. У нас очень хорошие соседи. Развита инфраструктура: детские сады, спорткомплекс, автобусная, сеть магазинов. Цена договорная при просмотре. **Обращаться по телефону: 8-914-285-92-73; д/т: 2-02-51.**

Земельный участок 21 соток в с. Сюля. Имеется летний домик 3х4 из лафета, большой огород для посадки картофеля. Документы готовы к продаже. Цена 250 т.р., **с.Сюля, ул.Новая, 12. 8-984-104-08-95, ватсап 8-924-168-38-16.**

Продается 1-комнатная квартира в 4-квартирном доме в г. Нюрба по ул. Ф. С. Донского, д.14, кв. 2, площадь 32 кв.м., имеется недостроенный гараж 6*5, усадьба 8 сотых. Водонагреватель, душ, туалет, емкость, конвектор. **Обращаться по тел. 8-924-599-17-42.**

В с. Антоновка по ул. Октябрьская продаётся дом, 51 кв.м., пристрой 3х4, обшитый. Стеклопакет. Отопление: Печное и электро-. Дом стоит недалеко от магазина “Татыйына”, клуба, д/с “Ромашка”, библиотеки, начальной школы, остановки автобуса. Амбулатория близко. Гараж, баня, кладовка. Картофель посажен. **8-924-562-58-99 только звонки, 8-924-877-80-15 ватсап.**

В г. Нюрба продается трёхкомнатная благоустроенная квартира с приусадебным участком. Удобное расположение, рядом школа, детский сад, магазин, автобусная остановка. Цена - подарок. **Все подробности по ватсап 8-964-425-42-26.**

2-хкомнатная благоустроенная квартира 42.2 кв.м. в деревянном доме в центре г. Нюрба, 2-ой этаж, рядом парк, НСОШ №2, детсад, магазины, рынки, остановка. Квартира светлая, теплая, евроокна, железные двери. Электробытовая техника и мебель остаются. Справки по телефону. В качестве бонуса имеется контейнер 5-тонник. Соседи спокойные, постоянно живущие. Подъезд чистый, ухоженный. **Обращаться по телефону: 8-914-253-02-13.**

Продается уютная 3-хкомнатная б/у квартира в г. Нюрба по адресу: ул. Пионерская, дом 71, (центр города, за зданием Ростелеком). Развитая инфраструктура, 1-й этаж, общая площадь квартиры 73,9 м2. Полностью меблированная. Бытовая техника: холодильник, морозильник, стиральная машина, телевизор. Все окна стеклопакеты, застекленный балкон, кабельное телевидение, интернет, телефон. Под балконом теплица и огород. Заезжай и сразу живи. Спокойные, надежные соседи. **Конт. тел. 8-914-286-36-01 (WhatsApp есть).**

Продается а/м Тойота-Филдер 2016 г.в. с передним приводом. Цвет белый перламутр. Пробег 67 тыс. км. Бензин, правый руль. Пригнан 12 июля т.г. **Тел. 8-914-107-62-35, 8-924-866-42-46.**

УСЛУГИ

Услуги водовоза. 1 бочка - 100 руб. **8-914-235-02-16, 8-967-914-68-73, 8-924-166-67-57.**

Услуги водовоза 1 бочка - 100 руб. **8-914-283-20-34, 8-914-253-21-02.**

Выполняем строительные, ремонтные работы, замена оклада, обшивка, крыша и т.д. **8-914-278-98-30.**

Сантехнические услуги любой сложности: установка раковин, унитазов, ванн, душевых кабинок, бачков, стиральных машин-автоматов и т.д., также канализация, септик. Работаем без выходных. Качество, аккуратность гарантируем. **8-914-309-88-92, 8-914-308-70-59.**

Услуги а/м ЗИЛ-131 (самосвал). **Тел. 2-21-02, 8-914-230-83-95.**

Выполняем строительные работы. Качество гарантируем. **8-968-153-45-28.**

Услуга водовоза Нюрба, Убойн, Д-Убойн, Антоновка, 1 бочка - 100 руб., 1 куб. - 400 руб. Наливаю воду в бассейны, на картофельное поле из расчета “одна бочка - 100 рублей”. А также заключаем договоры с предприятиями 1 рейс (4 куб. - 1000 руб.) **М8-914-230-83-95. Д.Т. 22102.**

“Огни Нюрбы”

улусная газета

Рег. ПИ № ТУ 14 - 00554 от 03 июня 2020 г.

Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РС(Я)

Учредитель:

Правительство РС(Я), ГАУ РС(Я) “Сахапечать”

Издатель:

ГАУ РС(Я) “Сахапечать”

Генеральный директор: Стручкова Н.М.

Главный редактор Дорофеева Л.К.

Выпускающий редактор Никифорова Р.Е.

Адрес издателя: 677000 г. Якутск ул.Орджоникидзе 31.

Адрес редакции, типографии:

678450, г.Нюрба, ул.Ленина, 37.

Телефон: 2-33-32

Электронная почта:

redakcia06@mail.ru

Индекс:

“Огни Нюрбы” - ПО 001

Газета выходит по пятницам.

Объем 0.5 печ. листа.

Тираж 80.

Цена за номер 10 руб.

Номер подписан в печать по графику в 16 ч.

Подписан в 15 ч. 28.07.2021 г.

Печать офсетная.

Объявления публикуются на правах рекламы.